

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA,  
NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-  
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN  
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

## Orosz foglyok ezrei a kárpáti harcokban

**Csendes nap az orosz-lengyelországi harctéren — Déli hadtesteink további előnyomulása — A török csapatok átkeltek a Suez-csatornán**  
**Elsülyesztett angol csatahajó**

A Kárpátok alján aratott győnyörű magyar diadalok egész sorozatáról adnak hírt a mai táviratok. A hős magyar fiúk még munkában vannak, még nem fejezték be egészen a magyar hegykoszoru kitisztogatását, de győzelmük máris teljes: végképen elválták a betörő seregeket az orosz főseregtől s ezzel végképen megsemmisültnek tekinthető a második orosz invázió, amely hogy mennyire borzalmasabb véget ért, mint a szeptember-végi betörés, arról a halottak és sebesültek nagy számán kívül a foglyok rengeteg sokasága tanuskodik. Visszajutni egy orosz sem képes a fősereghez, aki benn szorult a magyar földön, vagy meghal, vagy megadja magát.

Ugyancsak a magyar virtus viszi előre szerbiai offenzívánkat. A mai jelentés ismét újabb térhódításunkról ad számot, megerősítve azt a reménységünket, hogy vitéz déli hadtesteink újéjvíg letörlik a térképről az orgyilkosok országát.

Lengyelországban ma nem voltak nagy harcok.

A nyugoti harctér csendjét a német tengeralttjárók újabb sikerei szakítják meg. — Anglia megint két nagy hadihajóval lett szegényebb. Az egyik hajóról az angol tengerészeti miniszter azt jelenti ugyan, hogy nem az ellenség pusztította el, a másikkól azonban a franciák bevallják, hogy a német „pokolszörnyek” egyike küldte a hullámsírba. A két brit hadihajó pusztulásánál egy sokkal nagyobb esemény hirdeti az angol tengeri uralom végének közeledését: a török csapatok, amelyek tegnap elzárták a csatornát, ma átkeltek rajta az egyiptomi partra.

Mai távirataink a harctéri eseményekről itt következnek:

### Höfer jelentése

Budapest, november 27. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés. Kiadott délben, érkezett este 6 óra 20 perckor.

A lengyel harcvonalon a tegnapi nap aránylag nyugodtan telt el.

Nyugat-Galiciában és a Kárpátokban a harcok folytak. Döntés sehol sem történt.

Csernovitzot csapataink ismét kiürítették.

HÖFER vezérőrnagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

### Győzelmes harcok a Kárpátokban 8000 orosz fogly

Kassa, november 27. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) A Kárpátokba betört orosz seregeket csapataink teljesen elválták a főseregtől.

Ungvár, november 27. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) Az itteni pályaudvaron csütörtökön 2000 orosz foglyot szállítottak keresztül, akiket csapataink a kárpáti orosz seregekkel vívott harcokban fogtak el. Ugyanekkor szállítottak keresztül itt 110 zsákmányolt orosz trénszekeret.

Ungvár, november 27. (E. U.) — Az Ungmegyébe betört orosz sereg egy részét Szinnáig szorítottuk s a szorosban vívott nagy ütközetben bekerítettük őket. Az oroszok vesztesége óriási. A Kárpátokban teljes győzelmünk minden órában várható.

Budapest, november 27. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) A nemzet munkapárti körbe ma este hír érkezett arról, hogy csapataink Zemplénben újra megverték az oroszokat és Szinnánál egy nagyobb orosz sereget fogtak körül. Debrecenén át 6000 orosz foglyot szállítanak a kárpáti harcokból.

### Elfogott orosz zászlóalj

Nyiregyháza, november 27. (Az Est.) A kárpáti harcokban egy orosz zászlóalj körülfogott két magyar századot. Közben az ütközet színhelyére érkezett egy honvédezredünk, amely kiszabadította a magyar csapatot kritikus helyzetéből és bekerítette az orosz zászlóaljat, amely megadta magát.

### Przemysl ostroma

Bécs, november 27. A hadseregőparancsnokságtól illetékes helyre az a közlés érkezett, hogy Przemysl második ostroma eddig semmiféle haladást nem tett és hogy a vár összes erődei az oroszok dühös támadásai dacára sem szenvedtek említésre méltó kárt. A főparancsnoksággal közölték, hogy a védő sereg helyzete olyan, hogy a vár további sorsa miatt nem kell aggódnai.

### Az orosz vereség hatása a nyugoti harctéren

Berlin, november 27. A Localanzeiger az osztrák-magyar és a német seregek orosz-lengyelországi sikereinek jelentőségéről a következőket írja:

Az orosz hadszíntéren elért új nagy sikereknek az általános katonai helyzet szempontjából rendkívüli jelentőségük van, különösen ha jogosultnak bizonyul az a reménység, hogy a mostani rész-győzelmek csak előhírnökei az oroszok fölött kivivandó általános nagy győzelemnek. Az orosz vereségek a jelenlegi körülmények között a franciákra még sokkal leverőbben és deprimálóbban fognak hatni, mint a saját vereségeik, mert Franciaország kezdettől fogva meg volt győződve arról, hogy katonailag mögötte van Németországnak és minden reménységét Oroszországba vetette. Ha Oroszország meg lesz verve, akkor Franciaország utolsó reménye is eltűnik és egy döntő német-osztrák-magyar győzelem Oroszország fölött döntően fogja éreztetni hatását a nyugaton is. A nagy keleti offenzíva mindenestre azt bizonyítja, hogy az eredeti terv, amely abban állott, hogy előbb a nyugattal kell elkészülni és csak azután kell ráfeküdni a keletre teljes erővel, — lényegesen megváltozott és pedig Németország és Ausztria-Magyarország katonai és politikai helyzetének előnyére.

### Német sikerek a belga-francia harctéren

Berlin, november 27. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:

Az angol hajók tegnap sem alkalmatlankodtak a flandriai tengerparton.

A nyugati hadszíntér arcvonalán nem történt lényeges változás.

Langenmarcktól északnyugatra egy házcsoportot bevettünk és ott foglyokat ejtettünk.

Az argonnei erdőségben támadásunk előbbrehaladt. A franciáknak a Saint Mihieltől keletre levő Apremont ellen intézett támadását visszavertük.

Keleten tegnap döntő harcok nem folytak.

A LEGFŐBB HADVEZETŐSÉG.

## Az argonnei erdőben

Rosendaal, november 27. Hawreből jelentik: Az argonnei erdőségben folyó harcokkal a magánaton értesült francia képviselők nagyon elégedettek. Sembat miniszter néhány napos roueni tartózkodása alatt azon fáradozott, hogy eloszlassa egyes tekintélyes képviselők aggodalmait és különösen arra utalt, hogy a németeknek minden támadása dacára sem sikerült az elszánt és áldozatrakész francia csapatoktól elragadni a legfontosabb pontokat. Brunet képviselő tábori leveleket mutatott a miniszternek, amelyekben több tiszt annak a „nem mérvadó, de érett megfontolása véleményének” adott kifejezést, hogy az argonnei erdőségben folyó harcok, sajnos, a németek javára fognak végződni. „Mi feláldozzuk magunkat, bár tudjuk, hogy vértünk vesztett ügyért ömlik”, — írja az egyik hadnagy. A *Le Petit Havre* című lap ehhez megjegyzi, hogy az argonnei erdőségben küzdő vitéz harcok nincsenek pontosan értesülve a németek kétségbeesett helyzetéről Pas de Calaisban (!).

Bizonyos, hogy amióta a németek elfoglalták Vienne le Chateau, francia részről 12,000 ember és ijesztően sok tiszt esett el az argonnei erdőségben. Azok a levelek, amelyeket Bretagneból küldtek az argonnei vonal katonáihoz, csaknem kivétel nélkül ezzel a jelzéssel kerülnek vissza a földadókhoz: „Mort au champ d'honneur.” (Elesett a becsület mezéjén.) Híre jár, hogy Joffre tábornok e hét végén meglátogatja a nehéz harcot.

## Levegőbe röptült angol csatahajó

London, november 27. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Az alsóház tegnapi ülésén Churchill tengerészetiügyi miniszter közölte, hogy a „Boulwark” angol sorhajó november 25-én reggel Sheernessben levegőbe röptült. 7-800 ember életét vesztette és csak 12 embert sikerült megmenteni. — A katasztrófa szemtanúi szerint a katasztrófát belső robbanás okozta. A hajó három perc alatt elsüllyedt.

(Sheerness a Themse torkolatához közel, ettől kissé délkeletre fekszik; egyik legfontosabb kikötő a délkeleti brit parton. A felrobbant és elsüllyedt csatahajó méreteiről egyelőre nem állnak adatok rendelkezésünkre.)

## Jutalom a német invázióra

Halle, november 27. Oehren lautenburgi töképezés 1000 márka jutalmat tűzött ki annak a német katonának, aki a mostani háboruban először lép angol földre.

## A németek elsüllyesztettek egy angol hajót

Páris, november 27. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) Egy német tengeralattjáró hajó Hawrenál elsüllyesztett egy 2000 tonnás angol hajót.

## A törökök a Kaukázusban

Konstantinápoly, november 27. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelenti:

A hadszíntéren a helyzet általában nem változott. Amint ma megállapítást nyert, Morgulnál négy ágyút zsákmányoltunk az ellenséggtől, amelyek közül kettőt használhatatlanná tettek.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy a „The Extra” film, 2.40, 4.75, 9.40 és 23. — koronás eredeti úvegekben árusítom. Prospektussal készséggel szolgálok.

## A törökök átkeltek a Suez-csatornán

Róma, november 27. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) Az *Italia* jelenti, hogy a török elővéd átlépte a Suez-csatornát és előnyomul Bubasti ellen.

## Előnyomulásunk Szerbia területén

Budapest, november 27. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a déli harcterről.

A Kolubara menti harcok kedvezően haladnak. Tegnap is, dacára az ellenség szívós ellenállásának, csaknem az összes harcvonalakon tért nyertünk. Körülbelül 900 foglyot ejtettünk és egy ágyút zsákmányoltunk. A rendkívül kedvezőtlen időjárás, a lapályok feneketlen talaja, valamint ama körülmény, hogy a magaslatokon a hózivatárok minden kilátást megakadályoznak, hadműveleteinket megnehezítik ugyan, a csapatok hangulata azonban az arcvonalról érkezett jelentések szerint kitünő.

## A franciák valjevoi szerb győzelmekről hazudnak

Bécs, november 27. A párisi lapok jelentéseket közölnek, amelyek szerint a szerb hadsereg Valjevonál nagyszerű győzelmet aratott és az osztrák-magyar csapatok 25,000 főnyi veszteséget szenvedtek, amiből 10,000 a foglyok száma. A szerbek és a párisi sajtó részéről már megszoktuk, hogy a hazugságok mezején rekordokat produkálnak, de ez a legújabb hazugság-szállítmány minden eddigin fölülemelkedik. Nekünk nincs más hátra, mint hogy a következő egyszerű kérdést intézzük hozzájuk: Mi lett Valjevoból ez után a szerb győzelem után? Osztrák-magyar vagy szerb birtok-e ez a város? Miután pedig Valjevo az egész világ tudomása szerint a mi birtokunkban van, miért hagyták cserben a szerbek az ő fölünyes diadaluk után ezt a fontos pontot? Nagyon kíváncsiak vagyunk, hogy mit fognak mondani a francia újságok, ha majd a mi csapataink Nisben állanak? Világos, hogy akkor annyira fokozni fogják a mi veszteségeinket, mint amilyen óriási veszteségeket az oroszok szenvedtek a háború eddigi fázisaiban.

## Ujév előtt Nisben leszünk

Szófia, november 27. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) A bolgár lapok jelentései azt mondják, hogy a szerbek a legutóbbi harcokban óriási veszteségeket szenvedtek, úgy, hogy a szerb hadsereg szerepe már legföljebb csak néhány hétre terjedhet. Itt bizonyosra veszik, hogy Nis még ujév előtt el-esik.

Budapest, november 27. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) Szerbiai csapataink átkeltek a Cruagora hegyláncon. A szerb főhadiszállást hír szerint Mladenovachba helyezik át.

## Búcsú a város vezető tisztviselőitől

### Debrecen város közgyűlése

Alig egy óra alatt véget ért Debrecen város törvényhatósági bizottságának novemberi rendes közgyűlése, amelyet ma délután tartottak meg Domahidy Elemér főispán elnöke alatt. Csaknem kivétel nélkül folyó, adminisztratív ügyek szerepeltek a napirenden, amelyeket vita nélkül intézett el a közgyűlés és csupán a nyugdíjazásokról szóló pontnál időzött kissé hosszasan, hogy méltóképen búcsúzzon el azoktól a vezető tisztviselőktől, akik újévtől kezdve megválnak a város szolgálatából.

A nyugalomba vonulók között van Kovács József polgármester, akinek részére a nyugdíjellenőrző bizottság és a tanács tizennégy évi működés alapján 7200 korona nyugdíj megállapítását proponálta, továbbá javasolta, hogy érdemei jegyzőkönyvben örökíttessenek meg.

Bacsó Dezső dr. néhány rövid szóval méltatta a polgármester érdemeit. — Kovács József működését nem szükséges ismertetni, mert az nyitott könyv, amelyben mindenki lapozhat. Működése elindította a várost a fejlődés útján, az ő polgármestersége alatt létesültek azok az intézmények, amelyek Debrecen nagy városá tenni hivatottak s ezeknek az intézményeknek a létrehozásában Kovács Józsefet illeti az érdem oroszlanrésze. Polgármesterségének utolsó évei a nagy gazdasági válságok idejére estek, mégis azt tapasztaltuk, akként vezette a város ügyeit, hogy a legnagyobb válságok sem rendíthették meg azokat. Indítványozza: fejezze ki a törvényhatóság fájdalomát és sajnálkozását Kovács Józsefnek a polgármesteri székből való távozásá fölött.

A közgyűlés Bacsó Dezső dr. indítványával együtt egyhangulag elfogadta a tanács és a nyugdíjellenőrző bizottság javaslatát.

Körner Adolf főjegyző nyugdíjazás iránti kérvénye következett ezután tárgyalásra. A nyugdíjellenőrző bizottság és a tanács a távozó főjegyző számára harmincöt évi szolgálat alapján teljes fizetését, összesen 9400 koronát javasolt nyugdíjul megállapítani.

Freund Jenő dr. tolmácsolta meleg szavakkal a törvényhatósági bizottság elismerését Körner Adolf működése iránt. Kiemelte, hogy a főjegyző hosszú, érdemes pályáján hivatali éveinek minden percét a törvényható-

JÖN !!! JÖN

AZ OROSZ GYERMEK- ÉS LEÁNY-KERESKEDŐK

oszmű szenzációs filmujdonság

AZ URÁNIÁBA

„THE EXTRA”

ULLMANN SALAMON

fűszer és csomaga nagykereskedése, a Theextra" művek kizárólagos elárúsító helye. ...

— a legfinomabb és legnemesebb thealevelekből készült kivonat rumiszal, vagy a nélkül — megérkezett és azt 50 PIAC-UTCA 69. SZÁM,

— a vármegyeházzal szemben. —

ságnak szentelte. Indítványozza, hogy a közgyűlés fejezze ki a főjegyző távozása fölött érzett mély sajnálkozását.

**Fejér Ferenc** dr. a függetlenségi párt sajnálkozását külön is kifejezésre óhajtja juttatni, mert Körner Adolf hosszú tisztviselői működése alatt mindig távol tartotta magát a politikai velleitásoktól.

**Domahidy Elemér** főispán szükségesnek tartja megjegyezni Fejér Ferenc dr. felszólalására, hogy nem helyénvaló és a gyakorlatnak sem felel meg, hogy pártpolitikai vonatkozásoktól teljesen mentes kérdésekben politikai pártok felfogásának adjanak e teremben kifejezést. Itt nem politikusok nyilatkoznak, hanem a városatyák, a törvényhatósági bizottság tagjai.

A közgyűlés **Freund Jenő** dr. indítványával együtt egyhangulag elfogadta a tanács javaslatát.

**Könyves-Tóth Mihály** dr. kultúratanácsnok számára a nyugdíjellenőrző bizottság harmincegy évi szolgálat alapján összesen 6332 korona nyugdíj megállapítását javasolta.

**Jánosi Zoltán** nagy dicsérettel emlékezett meg **Könyves-Tóth Mihály** dr. működéséről. Több mint harminc évet töltött a távozó tanácsnok Debrecen város szolgálatában s egy emberöltőre terjedő működése megérdemli a törvényhatóság elismerését. Ennek kifejezése iránt terjeszt elő indítványt.

A közgyűlés egyhangulag elfogadta **Jánosi Zoltán** indítványát, valamint a tanács javaslatát.

## A debreceni segítő-akció

### A katonák családjaiért

A katonák családjainak segélyezésére újabb adakoztak: Keleti Izsó 5, Leszczynszky Kornél és neje 10, Jóna Antalné 2, Fabók Miklós 1, Károly főpincér (Hungária) 10, Blüher Zsiga 2, N. N. 2, Rutkay Ferenc 1, Mile Ferenc 2, Burger Erzsike 2, Várady Mór Bertalan 61, Szoleczky N. 1, Ercsey Gyuláné 6, M. N. 2, Kiss György 2, Lindenfeld Ignác 2 korona.

Arany- és ezüst tárgyakat adományoztak: Báthori Gábor, Kocsis Imre, Mező Eszti, Erdős Bertalan, Tanos Lajos, Hajós Eszti, Tóth Istvánné, Szilágyi Zsuzsika, Czeisler Erzsike, Gonda Ernő, Szini Jolánka, Medgyessy Istvánné, Medgyessy István, dr. Sepsy Dezsőné, Juridesz Jánosné, Nábrády Zsófia, Pál Karolin, Géder Eszti, Géder Józsefné, Jenőházi tanitónő, Németi Lajos, Rencz Antal, Reitz Margit, Reitz Ilona, N. N., Tóth Kálmán, Németi Margit, Boros Béluska, Kozma Andrásné, Kiss Juliska, Madarász Jánosné, Szilágyi Istvánné, Szentesi Erzsike, özv. Schwartz Lajosné, Albus Irma, özv. Albus Imréné, Péntes Erzsike, Fülöp Jánosné, Fülöp János, Sarkadi Jenő, Sarkadi Dezsőné, Csikos Eszti, Braunstein Ignác, Neumann Ida.

### Téli ruhát a katonáknak

A katonák számára téli felszerelési cikkeket adományoztak: Dr. Balkányi Miklós, Csejdy Gáborné, Juhász Gáborné, Juhász Rózsi, Steinberger Adolfné, Garáné, Frank Imréné, N. N., Végh Gyuláné, Tóth Aurélné, Fridrik Gáborné, Harsányi Margit, Győri Ida, Rickl Piroška, Kolozsváry Juliska, Hajdudorog, Kertész Rózsi, Tiszai Vilma, Elekes Sándorné, Testvéregyesület, Grünfeld Salomonné, Szalay Gézáné, Uray Andorné, Végh Annuska, Sarkady Juliska, Ausch Melanie, Bernáth Istvánné, dr. Fejér Ferencné, Gyarmathy Mariska, Gyarmathy Ica, May Andorné, dr. Engel Ignácné, özv. Engländer Adolfné, dr. Balázs Bertalan, Veres Gyuláné, dr. Oláh Miklósné, Fried Samuné, Rosenfeld Salomonné, Buchler Zsigáné, Fisch Ignázné, Keleti Izsóné, özv. Varga Ferencné, Tüdős Kata.

## HIREK

•

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 29-én az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban prédikál Kolozsváry Kiss László segédlelkész, ágendázik Konrád Zoltán segédlelkész, a Kistemplomban prédikál Dicsőfi József lelkész, ágendázik Szele György lelkész; a Kossuth-utcai templomban prédikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Demeter Gyula segédlelkész; az Árpád-téri templomban prédikál Boér Károly vallásánár, ágendázik Balogh Béla segédlelkész; az ispotályi templomban prédikál Könyves-Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Polgár Gyula segédlelkész; a homokkerti imaházban prédikál és urvacsorát oszt Zih Sándor lelkész.

Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

— **Frigyes főherceg a magyar országgyűléshez.** Jelentettük, hogy a képviselőház és a főrendiház csütörtöki üléséből táviratilag üdvözölte **Frigyes** főherceget, az osztrák-magyar hadsereg főparancsnokát. Mint budapesti tudósítónk táviratozza, **Frigyes** főherceg ma a főrendiház és a képviselőház elnökségének küldött levelében „a dicső, nemes magyar nemzet üdvözlétéért” köszönetét küldte.

— **A hazaáruló horvátországi szerb képviselő.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A képviselőház mentelmi bizottsága ma délben tartott ülésén megadta a kormánynak a fölmentvényt a hazaárulással vádolt **Budiszavjevic** Szergeán horvátországi szerb képviselő letartóztatása miatt.

— **Debrecen város közéletmezése.** Debrecen város törvényhatósági bizottsága ma délutáni közgyűlésén kimondta, hogy hasonló szellemű fölirattal támogatja Székesfejérvárnak a drágaság enyhítése érdekében az országgyűléshez és a kormányhoz intézett föliratát. Az átirattal kapcsolatban tárgyalta a közgyűlés a közéletmezés javítása érdekében tett tanácsi intézkedésekről szóló jelentést. **Rostás István** főkapitány közölte, hogy a tanács megbizta a városgazdát élelmi cikkek (bab, borsó, lencse, burgonya, káposzta) nagy mennyiségben való beszerzésével, hogy ezeket a cikkeket a közönség számára önköltségen árusítsák. Gondoskodás történt a szükséges raktárhelyiségekről és beszerzik a nagytermelőktől az élelmi cikkek ára és mennyiségére vonatkozó adatokat. A gabona nemiek beszerzése iránt később fognak intézkedni, amikor a mostani tulságosan magas árak megszűnnek. — A közgyűlés tudomásul vette a főkapitány fölvilágosításait.

— **Táblai ítélet a máramarosi skizmapörben.** A debreczeni kir. ítélőtáblának **Dicsőfi Sándor** dr. elnöklete alatt működő büntető felelőbírói tanácsa ma délelőtt tizenegy órakor hirdette ki ítéletét a máramarosi russzofil izgatók fölött. A királyi tábla **helybenhagyta** a debreceni törvényszék ítéletét, a melylyel **Kabalyuk** Sándort négy és fél hónapi államfogházra és ezer korona pénzbüntetésre ítélte, érintetlenül hagyta továbbá a törvényszéki ítéletnek a többi vádlottra vonatkozó részeit is, azzal a változtatással, hogy **Vorobcsuk** Györgyöt a **megvesztegetés vétségében** is bűnösnek mondta ki és a törvényszék által egy évi és hat hónapi államfogházban megállapított büntetését **egy évi és kilenc hónapi államfogházra** emelte fel. **Vorobcsuk** György azáltal követte el a megvesztegetés vétségét, hogy **Szabó Jánosnak**, a körösmezői határrendőrség hivatalosolgájának 1912. júliusában 200 koronát ígért arra az esetre, ha a tőle bűnjelként lefoglalt, **Kabalyuktól** származó levelet visszaadja neki. — Az ítéletben **Illés Andor** dr. kir. főügyész helyettes, valamint **Vorobcsuk**, aki egyedül jelent meg a vádlottak közül a táblai főtárgyaláson, megnyugodott az ítéletben, a védők azonban semmisségi panaszt jelentettek be.

— **A gabona és liszt maximális ára.** — **Budapest**, november 27. A **Pester Lloyd** értesítése szerint a magyar és az osztrák kormányok a maximális árak kérdésében megegyeztek az árneghatározás azonos elveire, valamint az örlemények forgalmának azonos szabályozására nézve. Az erre vonatkozó kormányrendeletek november 29-én fognak közététetni.

— **Akit a családja meggyászolt.** Ismét egy eset bizonyítja, hogy a háboru nemcsak szörnyű borzalmakat hord magával, hanem örvendetes fordulatokat is. **Szobotka István**, a szegedi 46. gyalogezred tartalékos hadnagya augusztus 30-án megsebesült a rohatini nagy csatában. Ezredéből, századából való legények hozták a hirt, hogy még a csatatéren meghalt. Ezt megerősítették tisztársai is, akik a családhoz intézett részvétíratban siratták el ifju bajtársukat. A család ez értesítésre gyászjelentést adott ki, amely **Az Est** 1914. október 13-iki számában meg is jelent; tette ezt annyival inkább, mivel a rohatini csata után **Szobotka** nem adott életjelt magáról. Néhány nappal ezelőtt a **Vöröskereszt** útján, október 14-iki kelettel levél jött **Szobotka Istvántól** Budapestre; itt lakó testvérnénjét értesíti, hogy sebesülten orosz fogóságban jutott, de felgyógyult. Az eset érdekességét fokozza, hogy körülbelül ugyanabban az időben érkezett Szegedre **Szarvady és Kup 46 ezredbeli** hadnagyok levele, akiket hozzátartozóik szintén rég elsirattak, sőt

# URANIA

Debreczen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója  
**EGYHÁZ-TÉR. — TELEFON 12-51.**

SZOMBATON — VASÁRNAP  
november hó 28-án, 29-én

" SZENZÁCIÓT KÉLTŐ UJDONSÁGOK "

## A CITADELLA KÉME

Kémkedési történet 3 felvonásban. Pamberton  
"A kronstadti kém világhírű regénye után készült művész felvétel.

Háborus aktualitások. A legújabb harcéri felvételek mozgóképekben.  
Az egér. Természettudományi felvétel.  
L. pke bácsi és a légy. Vigjáték.  
Erősebb mint **Sherlock Holmes**. Kacagató trükk felvétel.  
Fegyverzajban. Amerikai dráma.  
Lucy rossz álma. Humoros.

Előadások ma, szombaton d. u. 8 órától 5-ig és 5-től 7-ig félhelyárak, 7 órától rendes helyárak.  
Folytatólagos bemenet.

# URANUS

Korona-  
Passage      Telefon  
3-28.

SZOMBATON — VASÁRNAP  
november hó 28-án, 29-én

## Agyáva fegyvere

Társadalmi dráma 3 felvonásban.

### HÁBORUS HIRADÓ

Aktuális mozgófényképek az összes harc-  
terekről.

Az ezüsfog. Természeti felvétel.  
Pollidor fogadása. Bohózat.  
A boldogság felé. Eletekép.  
A pó uljart Jonson. Kacagató.  
Ha Agoston király lenne. Humoros.

Előadások ma, szombaton este 6 órától folytató-  
lagos bemenettel.

Rendes helyárak.

akikről azt beszéltek, hogy Szobotkával közös sirban vannak eltemetve. — Szobotka István a debreceni reálskola növendéke volt és dr. Kardos Albert igazgatónak a sógora.

— **Halálos ítélet Mágnás Elza gyilkosainak bünpörében.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A budapesti esküdtbíróház három napos tárgyalás után ma este hozott ítéletet Turcsányi Erzsé (Mágnás Elza) gyilkosainak bünpörében. Az esküdtek úgy **Köbori Rózsit**, mint **Nick Gusztávot** bűnösnek mondta ki a **gyilkosság** büntetésében. E verdikt alapján a törvényszék **Köbori Rózsit kötélt általi halálra**, **Nick Gusztávot pedig életfogytiglani fegyházra** ítélte. A vádlottak és a védők semmiségi panaszt jelentettek be.

— **Alaptalan vád a vasúti étterem bérlője ellen.** Mintegy két hónappal ezelőtt az a följelentés érkezett a rendőrséghez **Ottó Sándor**, a debreceni vasúti étterem bérlője ellen, hogy a katonáknak kimért tejet tulságosan magas áron számítja. A rendőrség kihágás miatt elítélte **Ottó Sándort**, akit egyes lapokban ki is pellengéreztek, azonban — mint a fejlemények mutatják — teljesen alaptalanul. **Ottó Sándor** föllebbezett a kihágási bíróság ítélete ellen s a városi tanács, amely tegnapi ülésén foglalkozott az ügyvel, megállapította, hogy a vendéglős ellen emelt vád teljesen alaptalan, mert **Ottó Sándor** nemcsak hogy a följelentésben állított túlmagas árakat nem számította, hanem még az üzletvezetőség által jóváhagyott áraknál is olcsóbban szolgáltatotta ki a tejet a katonák részére. Minthogy ez a körülmény beigazolást nyert, a városi tanács fölmentette **Ottó Sándort** az ellene emelt vád alól.

— **Halálozás.** A következő gyászjelentést kaptuk: Alulírottak szomorodott szívvel tudatják, hogy hőn szeretett atyjuk, nagyatyjuk és dédapjuk, **Altmann Izrael** folyó évi november hó 27-én reggel 6 órakor, életének 86-ik évében, rövid szenvedés után, leirhatatlan fájdalomra elhunyt. A megboldogult földi maradványai folyó hó 29-én d. u. 1 és fél órakor, a hajdunádudvari izraelita sírkertben helyeztetnek örök nyugalomra. — **Béke poraira!** — **Altmann Ignác** fia, **Schwartz Katalin** menyje, **Altmann Mária** leánya, **Bleier József** veje. Unokái: **Altmann Irén**, férje **Kardos Ignác**, **Altmann Adél**, férje **Ledermann Samu**, **Ardo József**, neje **Schönfeld Terike**, **Altmann Aranka**, férje **Fischer Vilmos**, **Ardo Miklós**, **Altmann Gizella**, férje **Deutsch Márkus**, **Ardo Sándor**, **Ardo István**, **Bleier Gizella**, férje **Weisz Dávid**, **Bleier Aranka**, férje **Révi Ferenc**, **Bleier Malvin**, férje **Schwartz Ignác**, **Bleier Olga**, férje **Reich József**, **Bleier Irén**, férje **Balázs Miklós**, **Bleier Andor**, neje **Funk Ella**, **Bleier Ernő**, özvegy **Madár Lajosné**, szül. **Klein Eszter** sógornője és 23 dédunokája gyászolják.

— **Térzene a városháza előtt.** Vasárnap délelőtt fél 12 órától fél 1-ig a helybeli 39-ik gyalogezred zenekara térzenét tart a városháza előtt kedvező idő esetén.

— **Haiderabad, Bombay, India** legnagyobb városairól a mai lapokban olvassuk, hogy nagy arányú felkelést szerveznek az angol uralom ellen. A távoli India rejtelmes élete mindig élénken foglalkoztatta fantáziánkat. Annál inkább most e világtörténelmi események közepett. Ezt az érdeklődést a legteljesebb mértékben kielégíti „Az Arany Scarabeus” című mozgóképfilm, mely természetes hűséggel mutatja be India fantasztikus szépségeit, népének érdekes szokásait, rejtelmes életét. „Az Arany Scarabeus” Budapesten és a külföld legelőkelőbb mozgószínházaiban hosszú ideig volt műsoron a közönség óriási érdeklődése következtében.

— **A Népiroda munkásközvetítési osztályánál** november hó 27-én volt:

Munkáskínálat: Asztalos 70, ács 22, bádogos 12, borbély 12, betonos 3, cipész, csizmadia 58, cukrász 1, dajka 5, elektrotechnikus 2, fémestergályos 2, fűszeres 5, földmunkás

8, gazdasági munkavezető 17, gépész 57, géplakatos 16, gyári munkás 92, kazánfűtő 17, kályhás 1, kefekötő 12, kárpitós 1, kovács 49, kerégyártó 26, közműves 92, könyvkötő 1, könyvnyomdász 9, kereskedő 5, kocsis 9, kertész 2, lakatos 57, mázó 12, mésszáros 3, mindenés 29, molnár 5, mezei munkás 311, mezőgazdasági cseléd 28, napszámos 49, napszámosnő 134, papucsos 2, palafedő 1, pincér 3, rajzoló 4, reszelővágó 1, ruhafestő 1, sütő 3, magyarszabó 8, német-szabó 55, szobafestő 10, szijgyártó 1, szerező 17, szakácsnő 7, házimester 4, rézőntő 1,

#### DEUTSCH-

Állatokban tesztelni val, **Andrássy** vaj, irás val és **gyöngy** vajas lptól turó mindennap kapható.

#### SZEGEDI PAPRICA-

különlegességek óriási raktára **LINDENFELD J. JENO** fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

#### Tábori borítékok

2 fillérjével kaphatók a kiadóhivatalban.

#### Kapucsedulák

bármilyen felirással kaphatók a kiadóban.

#### Az Iparkamara palotájában

1. kások és üzlethelyiségek részben azonnal, részben május 1-re kiadók. Felvilágosításokkal a kamara titkára szolgál.

**K**ávét Portorico fírom K 19—  
Kávét Ceylon kül. áron K 20—  
Kávét aranyjáva kül. áron K 21—  
Kávét Cuba imperial áron K 22—

legnemesebb fajért jótállók 5 kg. zsákokban netto súly, vám és portómentesen házhoz szállítva. Küldi Triester Kávé Exporthaus

**KOCSIS LORENZ.**

## ORVOSOK

legjobb köhögés elleniszernek jelzik és milliók használják

## köhögés,

rekedtség, katarhus, elnyálkásodás, nyakfájás és szármárhurut, valamint meghűlés megakadályozása ellen. Ezért nagyon kapós a katonáknál

## a KAISER-féle Meil-Karamellák

2 fenyővel.

6100 közs. ig. bizonyítvány orvostól és magánorvostól biztosítják a sikert.

Rendkívül jó ízű és kellemes borbón. Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fillér. Kapható **Mihalovits J.**, **Grósz Nagy Ferenc**, **Dr. Szelényi Árpád**, **Kubek Sándor**, **Muraközy László**, **Harsányi Lajos**, **Köczian Dezso**, **Kovács L. Nándor**, **Szentmiklósi Tóth Béla**, **Arany S. Árpád**, **Reichard Sándor**, **Sághy Ferenc**, **Batory Imre** gyógyszerészeknél, **Józsa és Jóna** és központi drogeriákban. — Ujfehértón **Trón Gyulánál**. — Ermihályfalván **Mátrai Ákosnál**. — Derecskén **Benkő Sándornál**.

## DONOGÁN ÉS SOMOSSY

DEBRECZEN. Kistemplombazár

## Őszi és téli divatkelme-ujdonságok

Flanellek ↔ Mosóveledek

## NAGY RAKTÁRA

**G**yomorgórcs, kólíka, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb háziszser a

## HOLLANDI GYOMORCSEPPEK

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható

**MIHALOVITS JENŐ** gyógyszerésztárában, Debreczenben.

## Árlejtési hirdetmény.

A debreczeni magyar kir. állami gyermekmenhely az 1915. évi január hó 1-től december hó 31-ig terjedő időre **fűszer, tej, marha-, borju- és juhhus, sertéshus és zsír és kenyér** (sütemény) szükségleteire ezennel nyilvános árlejtést hirdet:

1. **Fűszer.** A menhelyben szükséges mindenféle fűszer szállítandó. Havi szükséglet kb. 4—500 kor. Az ajánlathoz minták is benyújtandók. Az egyes cikkek havi mennyisége a gondnoki hivatalban megtudható.

2. **Tejnek** tisztán frissen fejt, lehabozatlan, lefölözetlen, 3,3% minimális és 4% maximális zsirtalom. valamint 1029 minimális és 1033 maximális fajsúlyúnak kell lenni. Havi szükséglet kb. 2100—2400 liter.

3. **Marha-, borju- és juhhus.** I. vagy II. osztályu leveshus, pecsenyehusok egészben vagy tisztítva, valamint borjuhush, bányahus és birkahus nyomaték, inak és faggyú nélkül szállítandók. Ezen husoknál a csont 10 százaléknál több nem lehet. Havi szükséglet marhahusnál kb. 3—400 kg., borjuhushnál 60—80 kg., egyéb husoknál 8—10 kg.

4. **Sertéshus, zsír és egyéb hentesárú.** A sertéshus a husban lévő és attól elválaszthatatlan csonttal szállítandó, nyomaték nélkül, a csont 10 százaléknál több nem lehet; zsirnak olvasztottnak kell lenni, hentesáru mindig friss, különféle lehet. Sertéshus havi szükséglet kb. 200—250 kg., zsír 150—200 kg., hentesáru 50—60 kg.

5. **Kenyer és sütemény.** A kenyér 6-os számú lisztből 20 százalékos burgonyakeveréssel, a tejes kifli 1/3 tej, 1/3 vízből 40 gr. sulyban, a vizes zsemlye 2-es lisztből 60 gr. sulyban szállítandó. Havi szükséglet kenyérnél 4—500 kg, süteménynél 3—400 darab.

Mindezen szükségletek szállításánál 200 kor. bánatpénz letévése kikötöttik, mely bánatpénz óvadékképes értékpapirokban is elfogadhatik. Minden ajánlat 1 koronás bélyeggel ellátandó és az ajánlatok zárt borítékban az állami gyermekmenhely igazgatóságához címezve **folyó évi december hó 10-ig** a gondnoki hivatalban nyújtandók be, hol minden egyes szükségletnél jelen árlejtési hirdetményben esetleg fel nem hozott felvilágosítások is megszerezhetők. A borítékban az ajánlattevő neve és lakhelye is feltüntetendő. Csakis oly egyének tehetnek ajánlatot, akik nagyobb mérvű szállításra berendezvék és akik a menhely igazgatósága előtt ismeretesek; akik ismeretesek nem volnának, tartoznak szállító képességüket és megbízhatóságukat a helybeli kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni.

Debreczen, 1914. évi nov. 24-én.

**Az igazgatóság.**

#### Felhívás!

A **Herkules Káposzgyár Részvénytársaság** feloszlását közgyűlésséleg elhatározván s felszámolókat rendeltetvén ki, felhívatnak a társaság hitelezőit, hogy követeléseiket e felhívás harmadik megjelenését követő hat hónap alatt érvényesítsék.